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En kjempeflott Rhinsk Schecke hann på 24 mnd, som på Midt-
sommer-utstillingen 10. juni på Maura ble tildelt 95,5p (19-9-9).
Stort grattis til Emilie Ekcbo!   Foto: Emilie E.
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Hei og hopp!
– Sommeren er i gang for fullt og tempe-
raturen når stadig nye høyder.
Mange har fått på plass førsteslåtten med
tørrhøy. – Andre har litt mer utfordring
med voksteren i gresset.
Vi krysser fingrene for at det ikke blir like
ille som 2018-sesongen.
I min kaninstall er det godt med yrende
liv. Kaninungene vokser til, men det kom-
mer stadig flere kull. Nå er det virkelig en
trivelig tid i stallen.
Sommerens arrangementer er godt i gang
og på Maura ble det meget flott oppmøte
på både utstilling og hopping. Vi hadde
fantastisk vær, men litt i varmeste laget
for både to- og fir-beinte.

Så litt fra Sportsutvalget
Vi må igjen oppfordre alle arrangører til
å sende oss resultatene straks etter endt
utstilling.

Ellers jobbes det med løsning rundt gra-
vering av NKFs rasekrus. Alle innleverte
krus og pokaler er nå gravert og er under
utdeling i disse dager. Det er utfordring
med å få gravert krus med hank og det
er ganske dyrt. Derfor må vi jobbe med
andre alternativer.

Har du meninger om dette?
Gi oss din mening!

Vi tenker i hovedsak ikke å ta bort ord-
ningen, men finne en annen måte å gjen-
nomføre det på.

Kaninhopp - Sommerleir
Nå ser jeg frem mot et hoppe-maraton på
Klepp på Jæren. Årets sommerleir skal
arrangeres 22.–25. juni og det blir 4 dager
med kaninhopping. – Siden blir det nok
en liten sommerpause her i fra.

Ha en riktig god sommer! 
mvh Heidi
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TKs-red takker Marcus
Brakstad for foto fra Maura.

T.v.: Eikhaugens Ghost
White «Lone»

T.h.: Skrettebergs
GD Ch Bifrost

«Trym»
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Oppdretterpraten
Fra forrige blad sendte Knut Harald Trintrud «stafettpinnen» videre til

Ove Slåen som bor i Tanem i Trøndelagen. Ove har egentlig hatt kaniner
helt «fra barnsben av» – men fra 2017 startet interessen for raseavl igjen

Hvor lenge har du drevet med kaniner?
– Vel, kan si det slik; jeg har vokst opp
med kaniner fra jeg ble født, da min far
også har denne interessen. Så frem til
jeg var 16 år hadde vi kaniner hjemme.
Jeg hadde Njell Kulbrandstad som
rektor og «nabo» så husker jeg fikk
hjelp av Njell til merking og slikt. Stilte
også ut noen ganger på midten av 90-
tallet. Etter det, ble det andre ting som
tok tiden. Men, frem til for 6 år siden,
da ble det innkjøp av en trio med
Fransk Vedder. Etter det har det bare
«spist» på seg ganske fort, med rase-
avl og burbygging.

Hva er bakgrunnen for ditt valg av Hvit
Land, N.Z.Red og Liten Tysk Vedder?
Hvit Land hadde vi da jeg var yngre
og min far har også Hvit Land. Så den
rasen liker jeg godt, og de er trivelige
med et rolig, topp gemytt. De kommer

fram for å hilse på deg. Synes også jeg
får til ganske bra i avlen.

N.Z.Red fikk jeg inn i stallen for jeg likte
den reverøde fargen og synes det er en
veldig fin og staselig rase. Rolige og av-
balanserte typer dette også.

L.T.Vedder «byttet jeg over til» fra Fransk
Vedder, da de franske var litt store, spiste



godt og det gikk med mye mat og da blir det også mye møkk. Men, måtte jo ha noe
vedder i stallen, så da passet tysk vedder bra. Utfordringen, eller jeg vil si spenningen
i avlen med LTV, er jo også jeg har et avlsmål å få fram god kappetegning.

Har du erfaring med andre raser?
Kan vel ikke si jeg har det, føler meg ganske så fersk ennå egentlig. Men da jeg var
ung hadde jeg litt forskjellige, som Belgisk Kjempe, Tan, Hollender og hadde også en
del Hermelin i fuchsvarianten.

Hvor stor besetning har du?
Varierer etter årstiden, men på topp
om sommeren er det rundt 70 dyr
med stort og smått. Har 12 avlshuer i
år, der 11 har fått kull.

Hvordan fôrer du?
Fôrer hovedsakelig med høy, og av
pellets bruker jeg FK Formel Kalv. Så
blir det noe friskt gras og det går med
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Ei tidligere
redskapsbu

fungerer
som kanin-

stall

i stallen er det
bygget opp 16

burrom på
hver side, og

det er fint å ha
dyra under tak
når det er surt

ruskevær

Når huene er ferdig med kulla sine, setter jeg de
sammen i en stor utebinge - og det fungerer bra
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en del busker og trær. Høy
har de fri tilgang til, og kraft-
fôr får de en gang i døgnet.

Hvor mange kull tar du ut
og tar du flere kull på hoene?
Jeg har bare ett kull pr hue i
året, har ikke plass til mere,
for huene kommer jo med et
fint antall på 6 til 8 unger. På
denne tiden når de er ferdige
med kullet sitt får de gå sam-
men ute til det blir frost igjen.

Er huene gode mødre?
Ja, jeg synes alle huene stort
sett er det og bygger gode reir og tar seg godt av ungene. I år har det gått veldig bra,
mens det i fjoråret, så var det merkelig med litt rot med noen av huene. Vet ikke hva
det kom av, men huene i alle rasene slet noe både med å ta seg, og ta vare på kulla.

Har du noen nyttige råd til nye oppdrettere?
Nå er jeg jo ganske ny selv da, som raseoppdretter. Men jeg har hatt stor og god hjelp
av å melde meg inn i den lokale forening og å være litt aktiv selv der. Da får du alltid
hjelp og råd om det er noe. Og om du skal starte opp, eller vil få inn nye avlsdyr, er
rådet mitt å snakke med noen som driver aktivt med rasen. Min erfaring der er at om
du undersøker litt, tar en prat med dem i egen forening som er ute å reiser noe, eller
du selv er villig til å kjøre en liten bit så får du tak i flotte og fine dyr. På de rasene jeg
har, har jeg fått kjøpe kjempegode dyr – og ikke minst; fått mange gode råd og tips.

Har du en hjertesak, eller noe du brenner for rundt kaninhobbyen?
Har vel ingen hjertesak, men liker å få
frem at kaniner er et veldig nyttig og fint
dyr å holde. Ikke mange dyr som er så
allsidige til kos, hobby, skinn og mat, så
flere skulle fått «øynene opp for».

Hvem oppfordrer du å ta
disse spørsmål til neste blad?
Sender stafettpinnen til en annen kant av
landet, videre ned til Østfold, og til Svein
Petter Sponheim, Fredrikstad.
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Bergen og omland KAL INVITERER TIL:

Frøyahallen
3.- 5.november
Utstillingen omfatter:
● Klasse B ungdyr
● Klasse A voksne dyr
● Klasse K produkter
● NM i kaninhopping

Påmelding til utstilling:
innen 13. oktober, send excel-fil til:
sveinodegard@lyse.net
ev. papirskjema pr brev: Svein Ødegard,
Tjemslandshagen 8,  4360 Varhaug
Alle kombikaniner merkes også med X

Påmeldingsavgifter:
Utstilling: Kr 85  pr kanin/katalognr
Innbetaling utstilling (+ fest) betales til
konto 3625 87 09378 innen 13. oktober
og merkes med navn, antall katalog-
nummer pr klasse og eventuelt fest.

NM i kaninhopping:
- NM Rett bane Elite, bedømmelse C
- NM Rett bane Veteran, bedømmelse B
- NM Lengde Elite 
Kombikonk.:  Figur m.å. + utstilling

Påmelding til kaninhopping:
innen 13. oktober
All info og påmelding på:
www.skuttli.com    –  For mer info:
Helene Floen Osland, tlf. 454 80 548
e-post:   helenefo1910@hotmail.com

Avgift kaninhopping:
Kr 120 pr start,  kombi kr 85 pr start.
Settes inn på konto:  1225 50 56679
innen 13. oktober. Merkes med navn
og antall starter pr klasse

Overnatting
Thon Hotel Orion:
Bradbenken 3, 5003 Bergen
Telefon 55 30 87 00
Enkeltrom kr 1145 pr. døgn inkl. frokost
Dobbeltr. kr 1345 pr. døgn inkl. frokost
Bestilling snarest og innen 3. oktober
via BOK’s FB-side

Venneaften lørdag:
Thon Hotel Orion. Klokken 20.00
Meny: Middag,  pr person kr 499
NB: Påmelding innen 13.10.23

Innlevering av kaniner:
Fredag 3. november fra kl 18  til 21
Vi fôrer med høy og vann
Husk opphengbare vannskåler

Åpningstider:
Lørdag 4. november fra kl 10  til 18
Søndag 5. november fra kl 10  til 12

Premieutdeling søndag:
Utstilling kl 12
Hopping  kl 12.30

NB: Uttak av kaniner søndag
etter avtale med arrangør

Kontaktpersoner:
Øyvind Reinartsen,  tlf. 915 50 146
e-post:  oreinart@gmail.com
Jonny Kirkebirkeland,  tlf. 932 08 052
Karl Martin Fjell, tlf. 909 81 596
e-post: karl.m.fjell@gmail.com

LLUUUU & NNMM 22002233
NM/LANDSUTSTILLING RASEKANINER NORGESMESTERSKAP I KANINHOPPING



Fra duer til kaniner - Vi besøker
ny oppdretter i Valestrandfossen

Arne Ingvaldsen har drevet med brevduer i en årrekke og gjort det riktig bra.
Men, så er det slik; brevduer skal «luftes og trenes» for å flyve lange distanser

og det innbærer også en viss fare. Motivasjonen forsvant gradvis, grunnet store tap
av brevduene, som ble tatt av rovfugl under trening og konkurranser.

Dueinnredningen ble dermed solgt. Bekjentskap med Øyvind Eide ble en spire
til å sjekke ut mer om kaninhold og Øyvind anbefalte Arne å besøke oppdrettere

og utstillinger. Arne ble mer og mer ivrig og besøk på kaninutstillinger ga mersmak
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tekst og fotos:
Øyvind R.



Etter en god periode med tanker
omkring oppstart som kaninavler,
meldte Arne seg inn i Bergens-fore-
ningen, og ble opptatt av alt det
innebærer ved å holde kaniner.
Arne leste tidligere TK på nettet og
annen tilgjengelig litteratur. I tillegg
reiste Arne rundt til en rekke opp-
drettere å så på forskjellige kanin-
raser – og ikke minst burløsninger.
– Besøk til de siste års LU’er og
LUU’er har det blitt. Lysten på opp-
start ble mer og mer formalisert til
en tanke om å benytte fasilitetene
der duene var tidligere, til å bygge
om og å bygge opp kaninbur.
Jentene, Sigrid på 8 og Amanda på
6 år, ble ivrige pådrivere for at far
skulle anskaffe kaniner. Etter grun-
dige vurderinger falt rasevalget på
Tan. Burbyggingen ble dermed en
realitet og avlsdyr av beste kvalitet
ble kjøpt inn. Arne overlater ingen ting til slump og har bygget bur med store mål,

oversiktelig og pent med
god visibilitet.

Stallen vil romme 27 bur
når alle bur er ferdig opp-
satt, fordelt på fire «avde-
linger». Arne er tømrer,
noe som gjenspeiler seg i
de forseggjorte burene.

– En stall skal være et sted
som er trivelig å oppholde
seg i, sier Arne. Alle bur-
rom er «gnagefrie»: Arne
fikk en blikkenslager til å
lage beslag på alt treverk
hvor kaninene kan gnage,
for burene skal vare lenge.
Første-oppdrettet i gang,
i liten skala. Arnes hobby
skal vokse sakte og lære så
mye som mulig underveis.
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Mye sies om fôring av kaniner - og
om det tema er det mange meninger
I denne artikkel finnes hva jeg mener er
fornuftig. Jeg mener man kommer langt
med sunn fornuft. – Forskjellen er stor
på fôring av dvergraser og kjemperaser
og det er heller ikke alt fôr som egner
seg dersom man bruker kanin som mat.

Den største feil mange kanineiere gjør,
er «feilfôring». Feil fôring fører til pro-
blemer med fordøyelsen og det er der
kaniner er mest sårbare (såkalte gnager-
blandinger anbefales ikke som kaninfôr).
Min erfaring er at kaninens daglige til-
skudd av kraftfôr kan reduseres litt etter
kaninen er 4-5 mnd, for å unngå den blir
overvektig og lagrer fett i buken. Kaniner
med mye bukfett avler dårlig. Pellets til
vedlikeholdsfôring bør ikke inneholde
mer enn 14% protein - og aller helst en
enda høyere andel trevler.

En viktig oppgave som kanineier, og en
god indikator på om kaninen har riktig
kosthold, er avføringen, som skal bestå
av runde og tørre kuler.
Dersom du finner «kladdet» møkk, blind-
tarmslort og små, mørke og/eller bløte
kuler så bør du revurdere fôringen din.
Det vil også kunne oppstå klistrete bæsj
som fester seg i pelsen. Da bør du følge
med og vurdere utskifting av fôrtype.

Hovedfôret til kaniner er høy
av supergod kvalitet og må alltid være til-
gjengelig. Ofte anbefales det minst 80%
av kostholdet består av grovt høy, som er
en viktig kilde til ufordøyelig fiber som
kaniner må ha for at fordøyelsen skal fun-
gere optimalt.Kvaliteten på høy er meget
viktig og skal lukte friskt og være grovt.
Høy skal lagres tørt, luftig og «mørkt».
Unngå oppbevaring av høy innpakket i
plast. Jeg har høyballene på palle med
pallekarmer i en luftig bod og når en
balle åpnes, puttes høyet i pappesker.

I tillegg skal kaniner alltid ha rent vann.
Vann skal som høy, være tilgjengelig døg-
net rundt. På vinterstid kan vannet fryse.
Da bør du tilby vann minst 2 ganger i
døgnet. Gi rotfrukter i tillegg; gulrøtter.
Vannskåler og flasker er viktig å rengjøre
regelmessig, oftere jo varmere det er.

En spiseskje eplecider-eddik kan gjerne
tilsettes pr liter vann en gang i blant.
Eventuelt spør på FK hva som anbefales
for å opprettholde en god magefunksjon.
Viktig med korrekt pH-verdi, det hjelper
på fordøyelsen og er forebyggende mot
koksidiose. FKs Champion Superfiber er
nå introdusert på markedet.

Roger Lie Kosthold og fôring
KKaanniinneerr  sskkaall  hhaa  ggooddtt
kkvvaalliitteettss--hhøøyy!!
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Kraftfôr, altså pellets, som jeg normalt
bruker til kaninene, avhenger primært
av tilgjengelighet og næringsbehov:

- FKs Kaninpellets, 25 kg
- FKs Champion Komplett, 25 kg
- FKs Formel Kalv, 25 kg
- Solsikkefrø og/eller hel havre i perio-

der med behov for ekstra fett og næring
i kosten (som til diende hunner). Gir da
kun noen få solsikkefrø og litt havre.
Tidvis (gjerne vinterstid) blandes gjerne
pelletsen til grøt i blanding med:
- Felleskjøpets Betfiber, 25 kg

Dyr i avl og produksjon og på vinterstid
trenger vanligvis mer energi. Det er også
individuelle forskjeller fra kanin til kanin,
så det gjelder å kjenne sine dyr.

Ta gjerne hensyn til følgende:

- Fôrets innhold av råfiber/trevler bør
være høyere enn protein

- Selen er viktig, men blir det for mye
kan det være giftig, da det kan «hope
seg opp» i kroppen

- Forholdet mellom kalsium og fosfor
bør være et sted mellom 1,5:1 eller
2:1. - Det er viktig for kalsiumopptaket
i kombinasjon med sollys og vitamin D

Genmodifiserte organismer
Kraftfôr og pellets kommer hovedsakelig
i typer som er gressbaserte, kornbaserte
eller en blanding. Man bør være opp-
merksom på innhold av genmodifisert
soya (GMO) i kraftfôret, og vurdere noe
som er GMO-fritt. Kjøper du produkter
fra Felleskjøpet eller tilsvarende norsk-
produsert, så kan du være sikker på det
ikke inneholder GMO. Det gjelder dess-
verre ikke mange typer importert «kjæle-
dyrsfôr» som f.eks. Burgess, Selective og
Oxbow. Disse inneholder GMO-soya, og
det er ikke lov å selge fôr med innhold
av GMO i Norge. Et krav er at slike pro-
dukter skal være godkjent av Mattilsynet
og foreløpig er ingen GMO-variant god-
kjent til fôr eller mat.
Imidlertid er det tillatt med inntil 0,9%
GMO i produktene når en kan dokumen-
tere dette ikke er tilsiktet, eller teknisk
umulig (det gjelder EU-godkjent GMO).
Hvis det er tydelig merket på produktet
det inneholder GMO, er det ikke tillat i
Norge, men i resten av EU. Vær obs på:
Enkelte nettsteder finnes anbefalinger å
bruke nevnte fôrtyper som inneholder
GMO-soya, som WHO mener kan være
kreftfremkallende. Mattilsynet har forbud
om salg av disse typer, men på tross av
det, kan det ses anbefaling om bruk av
slikt fôr. På slike nettsider kan man finne
anbefaling om rutinemessig kastrering og
påstand om hyppighet av kreft hos ukas-
trerte hunner. Kastrering påvirker meta-
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bolismen, så fôringen bør i så tilfelle være
tilpasset for å unngå overvekt og andre
helseproblemer. Om GMO i fôr er med-
virkende til påstått høy kreftforekomst,
er opp til hver enkelt å ta stilling til.
Forhåpentligvis vil man kunne se GMO-
frie produkter fra disse produsentene i
fremtiden, for de er ellers sunne og gode
alternativer for kaniner. Det finnes gode
norske, kortreiste varianter på markedet
med tilsvarende sammensetning. De gen-
modifiserte ingrediensene i seg selv, er
ikke det som er skadelig, men giften som
brukes for å drepe alt annet ugress når
soyaen produseres. Spor av denne giften
kan komme med i fôret og det er hevdet
å være kreftfremkallende.Alle former for
gift og sprøytemidler er kaniner veldig
sårbare og følsomme over for. Derfor skal
man heller ikke plukke grønne vekster
fra «urene» steder, f.eks. med mye trafikk.

Mengder kraftfôr
Kaniner har ofte forskjellig fôrbehov og
det er vanskelig å sette en mal for hvor
mye hver kanin skal ha,da en del faktorer
spiller inn. Noen av dem er temperatur,
rase (noen raser har bedre evne til å nyt-
tiggjøre seg fôret), alder, aktivitet - osv.
Her må man prøve seg fram og se hva
som fungerer på hver enkelt kanin.
Viktig er det å følge med på kaninens
vekt, ved at den holder seg stabil og ikke
blir over- eller undervektig. Avføring må
passes på, kaninen skal ha runde og tørre
kuler. Blir kaninen for tykk, må en gå ned
på pelletsen en periode (en fet kanin har
det ikke godt), og motsatt dersom den
blir for tynn. Hvis det ligger mye blind-
tarmsavføring, kan dette tyde på den får
for mye næring gjennom pelletsen. Blind-
tarmsavføring skal nemlig kaninen spise
etter hvert som den kommer ut. Faktisk
er dette livsviktig for kaniner å få i seg,

da den inneholder nødvendige nærings-
stoffer. Dette kalles for koprofagi og
er beskrevet i Tidsskrift nr 6 i 2018.
Denne lort er noe bløt og kan klistre seg
fast i pelsen hvis det blir for mye og det
igjen er uhygienisk for kaninen (kan føre
til fluelarveangrep og andre plager).

Små raser og dvergraser
Jeg gir 25-30 g «en håndfull» med pellets
pr kilogram pr kanin til daglig. Større ra-
ser kan ha andre behov. Stort sett brukes
samme blanding til alle, men justerer
mengden ut fra dyrets individuelle be-
hov. Et ungdyr i vekst får samme mengde
som voksne på vedlikehold. En diende
avlshunn får normalt dobbel mengde,

Normalt rituale: Kaninen spiser blind-
tarmslorten fra endetarmsåpningen
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men her varierer det også. Viktig å følge
med at avlshunnen ikke taper seg mye i
vekt.Noen hunner taper seg lettere i vekt
enn andre og slikt er greit å notere seg
ned. Man ønsker gjerne å bruke de hun-
nene som klarer å holde vekten og som
samtidig klarer å holde ungene velfødde.
Dette er ikke en selvfølge - men en del
av den selektive avlen.
Viktig er det å få kaninungene til å spise
høy fra starten av.De begynner å utforske
verden utenfor redet når de er 2-3 uker
og spiser da så smått annet enn mors-
melk. Pellets blir fort «favorittmaten» til
kaniner. Hos meg skal de først lære seg
å spise høy og får ikke tilgang til pellets
før de er blitt 4 uker. Høyspising er bra
for tenner og helse,men er også en viktig
faktor for å bygge opp god muskelsetting
og en fyldig velformet kroppsform.

Felles for alle kaniner
Kaninen blir glad og trives bedre om du
gir den grøntfôr utenom kraftfôret.
Av trivselsfôr er det mye å velge i og det
aller meste er gratis! – Så gi kaninene
grønnsaker, urter og «ugress» fra hagen.
Jeg har sluttet med å fjerne løvetann og
høster den istedenfor. Kaninene elsker
det meste av slikt ugress og i tillegg inne-
holder det også mange viktige vitaminer
og næringsstoffer.
I starten er det viktig å introdusere alt
nytt i små mengder, slik at kaninmagen
ikke får «sjokk» (diare, kolikk).
Naturens flotte herlige grønne produkter
og grønnsaker som kaninene elsker, er
flere ganger vist her i TK i artikler, se:
TK 6/2020,TK 4/2021 og TK 3/2022.
Om sommeren kan du redusere mengde
pellets og erstatte med grønt fra naturen.
Gode sorter er løvetann, groblad og eng-
gress, samt kvister/blader fra selje, rogn,
pil og bringebærgrener med blader. Dess-
uten anbefales å plukke blåbærlyng med
seg fra skogsturer som er forebyggende
på løs avføring og meget godt fôremne.
Når kaninmagen skal tilvendes gress eller
annet grønt på våren, skal det gis litt av
gangen og øke mengden forsiktig. Skulle
kaninen få diaré, så fjern alt og kun bruk
høy og rikelig med rent vann.

Ved mageproble-
mer fôrer jeg kun
med høy og friskt
vann, til magen er
blitt bra igjen. Gir
da pellets så smått
når det ser stabilt
ut og starter da
med gressbasert
pellets. – Lykke til
med kaninholdet!

- mvh red. og R.L.

Selje, rogn og grovt gras, perfekte fôr-
emner som alle kaniner må få spise
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BBllååbbæærrllyynngg
nnaamm,, nnaamm



Tidsskrift for Kaninavl - 4-202314

Flere norske kaninavlere har blitt kjent med denne muntre danske,
som nå over flere år har vært å bedømt på våre Landsutstillinger.
Jørn har avlet fram mange toppdyr innen flere raser siden starten

i 1994, så der er litt av hvert å lære av Jørns erfaringer. Jørn fikk sin
dommer-lisens i 2004 og er flittig benyttet. - Vi overlater ordet til Jørn:

Kan du si litt om deg selv
og hvordan det startet:
Jeg hedder Jørn Schmidt og bor i Bevtoft
i Sønderjylland. Jeg startede med udstil-
lingskaniner i 1994, da jeg mødte Dorthe
og Brian Mortensen til Vorbasse marked,
som henviste mig til Lars Gram, lokalfor-
manden i Haderslev.
Meningen var den; jeg ville have haft
Dvergvedder i madagascar . . .
Men, Lars ville hellere sælge mig nogle
Alaska, så jeg havde noget «ordentligt»
at starte med. Lars kom med flere gode
råd! At starte med én race og lære noget
om den og om det at have udstillings-
kaniner. Dvergvedder kunne jeg alltid få
senere . . .
Hav heller ikke flere kaniner, enn du på
en travel dag kan nå over med at fôre
dem og gi dem alle vand på 20 minutter.
Hvor meget tid man bruger til daglig, er
opp til en selv. Til dagligt bruger jeg nok
én til to timer på mine kaniner.

Fortell om rasene du har avlet med:
Som nevnt, jeg fikk meg Alaska av Lars,
to hanner og fire hunner, og havde Alaska i over 20 år med mange gode resultater.
På LU i 2012 i Viborg ble det sølvplass med 380,5p (samme poeng som vinneren).
Alaska-racepokalen på LU er vunnet til ejendom, en sjov racepokal at have, da der
er navne på tilbage til 1977.
I starten, var det en del samarbejd med Thorvald Olesen, og fikk også gode Alaska
fra Tyskland. Senere ble det også Alaska fra Niels Hansen og Affe Hedlund.
I årenes løb har jeg i stalden haft en del andre racer, noen i en kortere tid, og andre
over længere tid. Der har været Dvergvedder i japaner sort/gul, i vildtgrå og i isabella.

Vi stifter nærmere bekjentskap med
en dansk norgesvenn - Jørn Schmidt



Her har også været Liten Havana og
Perle Egern, samt Dværghare i russer
og Hermelin i blå zobel og siameser –
og i seneste år avlet med de vildtgrå.
Jeg startede med vildtgrå Hermelin i
2015, med dyr fra Egon Simonsen og
Kia Skødt. Har fået en del rigtig gode
norske Hermelin, eller «byttede» fra
Lomeland og Netland. Og også fra
Tomás Cervinka, Kromeriz i Tsjekkia.
I Hermelin-avl, der skal det mange avls-
hunner til, da de ikke får så mange ung-
er. De som var i min stald, var dog gode
til at få 3-5 levende. Men, heraf kom
nogle «peanuts» med dobbelt dværg-
gen og andre bliver for langørede.
Når jeg avlet med Hermelin hafte jeg
derfor 6-8 hanner og 20 hunner og avlet
2-3 kuld på alle hunner. De gamle hun-
ner ble paret rundt nyttår og ble paret
igen når ungerne var blevet 5-6 uger.
Hunnernes sidste kuld går længe med
moderen, hvilket jeg har gode erfaringer
med. Ungerne bliver mere modstands-
dygtige.
Av hanner, så låner jeg ikke ud - men vil
så hellere sælge nogle. Måtte stoppe
med de blå zobler, grunnet syfilis, og der
er noe af det i visse farver af Hermelin
(det gjelder at være oppmerksom og at
tænke seg om).
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B.H.-ungdyr «studeres» – foto under:
Min datter Sofie hjælper til i stalden

nnooggllee  hhøønnss
eerr  ddeerr  ooggssåå
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Jeg har vundet en del med Hermelin vildtgrå. På bildet en stribe som alle fik 95,5p
på Dværgkaninklubbens udstilling i 2017. Højdepunkterne er vinder af LU-2020 og
vinder svensk LU-2021.
Der var ingen enkel af-
gørelse at slutte af med
dem på LU-2023.
– Landsudvalgets DM
har jeg ligeledes vundet
fire gange med forskel-
lige racer.

Belgisk Hare - startet
jeg med i 2017. Min
gode norske venn,
Gullik, skulle da stoppe
med Belgisk Hare og
jeg kunne ikke stå for
fristelsen. Jeg overtog
hvad han havde tilbage.
Siden har jeg suppleret
med flere norske dyr,
samt fra Tyskland og

33 xx  9955,,55pp

FFoorråårreett eerr  aallllttiidd
eenn  ffiinn  ttiidd
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danske Kenn Mikkelsen, som har haft gode dyr over lang tid. Fra Tyskland har jeg fået
fat i den rigtig elegante lange type, som en Hare skal have. Den må hverken virke
tung eller «plump» og den gode længde og opknebne bug er altafgørende.

Belgisk Hare er en sjov og aktiv kanin at arbejde med - og de har enormt meget
personlighed. Nogle af de første var noget aggressive, og der kan stadig komme
en enkelt nu og da. Men, ved at sortere dem fra i avlen, er det virkelig gået den
rigtige vej med deres temperament. Jeg gider ikke ha en kanin, der sidder i armen,
når man skal fodre eller have dem ud på bordet. Du får heller ikke «de sidste point»

DDaannsskk  LLUU--
22002200::  JJøørrnn
vviinnnneerr  mmeedd

HHeerrmmeelliinn    oogg
ii  ttiilllleegggg  BBiiSS
mmeedd  ddeennnnee
fflloottttee  hhaarree
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hvis kaninen ikke kan sidde stille længe
nok til at dommeren kan bedømme den.

Hvordan bor kaninene? – Jeg har i dag
min kaninstald i to gamle isolerede sko-
le-pavilloner sat sammen, som giver ét
stort rum på 72 m2. Isoleringen gør, at
der om sommeren er ca 5 grader kølig-
ere end udenfor, og der skal meget frost
til, før det fryser om vinteren.
Harene går i bure på 60x160 cm og har
16 av de store rum. Har også 6 rum på
60x120 cm og 42 rum på 60x80 cm.
Derudover har jeg lidt rum til karantæne-
dyr i et udhus.

Jeg har i dag rundt 20 harer og min dat-
ter Sofie har lidt Dværgvædder vildtgrå.
Med harene avler jeg med 3-4 hanner og
6-7 hunner.

I 2008 skjedde en trist opplevelse
– Jeg var så uheldig at opleve at hele
min stald og kaniner brændte og jeg
måtte starte helt forfra. Så var det heldigt
at jeg lige havde solgt nogle af mine
Alaska til Jørn Thomsen på Fyn, så jeg
kunne købe nogle dyr tilbage. Dette har
tydeligt vist værdien af at have solgt
gode dyr til andre avlere.
Flere har også oplevet det efter at have
været plaget af VHD. Det er guld værd
at du kan få noget af din egen stamme
tilbage, hvis det går galt.

Hvordan fôrer du? – Jeg fodrer én gang
dagligt med kaninpiller Berkel Light fra Tyskland, suppleret med Müsli og Grass Oil
(tørret græs tilsat lidt soyaolie).
De får ligeledes hø, specielt om foråret og sommeren, og jeg bruger MEGET halm,
ca 200 baller om året. Halm og hø købes hos lokal landmand. Jeg fodrer ikke med
rodfrugter, løv eller friskt grønt. Unger og nyligt fravænnede får en stor mængde Müsli
og Grass Oil, som er mere skånsomt for maven end pillerne.
Hunner som skal være med på udstilling fodres lidt varsomt for ikke at få hagepose.
Hanner får meget foder. Belgisk Hare bruger megen energi.
Jeg fodrer selv kaninerne, når de er på udstilling, så har de det bedre efterfølgende.
Der er sjældent problemer med maven efter en udstilling, når de har fået det foder, de
er vant til. - Mange Hilsener Jørn

Da hilser jeg til mine norske venner og
bekjente - «håper i har haft en god avls-

sesong». Hyggelig hvis vi snart kan
treffes igjen - indtil så ønsker jeg dere
alle en riktig så god og fin sommer!

Til slutt noen ord til nye avlere:
«Jeg prøver viderebringe budskapet til
de nye avlere, om at begrænse seg når

det gjelder farger og varianter. Der er for
stor risiko for at løbe sur i det, hvis man

har gang i for meget på én gang»
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www.djohansenhusdyrutstyr.no
Urban Farming Kaniner (Tine Kortenbach, dansk) kr 360,00

Jeg elsker min kanin (Tine Kortenbach, dansk)    kr 300,00

Kaninhopping (2. utgave, svensk) . . . . . . . .  . . . . kr 100,00

REX-kaniner  (dansk)  . . . . . . . . .  . . . . . . . . . . . . . . kr 193,00

Kaninplakater  1 og 2 . . . . . . . . . . . . . pris pr stk: kr 152,00

Stjerneskålen, 1 liter  (flere farger)  . . . . . . . . . . . kr   55,00

Jokerskålen, 1/2 liter (flere farger) . . . . . . . . . . .  . . kr   50,00

Nem-skålen, 1 liter (flere farger)  . . . . . . . . . . . . . kr   55,00

Stål kopp med skrue 13 cm . . . . . . . .  . . . . . . . . . kr   65,00

Drikkenippel med T-kryss . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . kr   30,00

Drikkeflaske 1 liter gul . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . kr   87,50

Drikkeflaske 1/2 liter gul . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . kr   67,50

Flaskeholder . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr   35,00

Høyhekk 25 cm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . kr   56,25

Sytang til netting . . . . . . . . . . . . . . . . . .  . . . . . . . . . kr 300,00

Ringer til sytang 1 kg . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 150,00

Avbitertang til netting, meget god . . . . . . . . . . . kr 300,00

Reisekasse, liten 4 rom  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 800,00

Reisekasse, stor 4 rom   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 900,00

Reisekasse i metall 3 rom  . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 600,00

Reisekasse i metall 4 rom   . . . . . . . . . . . . . . . . . kr 875,00

Reisekasse i metall 6 rom   . . . . . . . . . . . . . . . . kr 1125,00

Reisekasse i metall dobbel 8 roms  . . . . . . . . . . kr 1500,00

Reisekasse i metall dobbel 12 roms  . . . . . . . . kr 2000,00

Netting til kaniner, duer og høns
Se også vår hjemmeside:

www.djohansenhusdyrutstyr.no
Bestilling: D. Johansen Husdyrutstyr,Tinghaugv. 100, 3175 Ramnes

Tlf. Dagfinn: 90 19 19 11. Ingrid: 905 90 341
e-post: ingrjoh2@online.no
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Årets Hobbydyrdager på Jarlsberg ble
godt besøkt og både arrangører og publi-
kum var veldig fornøyde. Noen kaniner
fikk nye eiere - og en må være veldig nøye
på å presisere at angorakaniner er pro-
duksjonsdyr, de selges ikke som kjæledyr.
Om det ikke akkurat er et krav at kjøper-
ne må kunne spinne, så må de ihvertfall
ha en klar plan for klipping og hva en
skal bruke fiberen til, ellers må de velge
annen rase. Til demonstrasjon hadde jeg
også med to voksne kaniner som ble klip-
pet. Viktig å vise fram klippingen at den
ikke er traumatisk for kaninen, tvert imot
synes de nok det er godt å bli stelt med.
Mange tilskuere blir forundret over hvor
stille dyra sitter på frisørstolen.– "Åh, den
lever!" – er et utbrudd jeg hører ofte . . .
Rokken var også med, så man kunne se
hvordan fiber blir til garn. Selvfølgelig
hadde jeg mye garn til salgs. – "Syyykt
mykt" – er en typisk kommentar når

noen får kjenne på ei lue i 100% angora
for første gang. mvh Annas Angora

BIR: Fransk Vedder: Dagfinn Johansen 93,5.
Blå Wiener: Roger Skjølås 96. Wiener: Roger
Skjølås 95,5. L.Chinchilla: Roger Skjølås 95.
Marburger Ekorn: Geir Klepaker 95. L.Havana:
Sturle Skeidsvoll 95. Sachsengold: Line Clausen
95,5. L.Sølv: Sturle Skeidsvoll 95,5. Tan: Geir
Hovde 95. L.Wiener: Sturle Skeidsvoll 95. Dverg-
vedder:Terje Engh 95,5. Hermelin:Terje Engh 95.

Hobbydyrdagene, Jarlsberg, 13. og 14. mai

Johnny Lyshaug dømte de 66 kaninene og hadde med seg aspirant Rolf Kåre
Flatmo. I midten; Sturle Skeidsvoll som fikk mange gode plasseringer.

Roger Skjølås suveren vinner igjen og tar også både BiS og BiM.
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Resultater Jarlsberg Klasse L:
1 Roger Skjølås, I.Østl.,  Blå Wiener   381
2 Sturle Skeidsvoll, Bergen     Liten Sølv sv 285,5
3 Terje Engh,  Grenl.,  Dvergvedder viltgrå 285
4 Sturle Skeidsvoll, Bergen    Liten Havana 284,5
5 Sturle Skeidsvoll, Liten Wiener blå 284,5
6 AnneMette/GullikKlepaker, Liten Havana 284,5
7 Terje Engh,   Grenl.,   Hermelin grå    378,5
8 Roger Skjølås, I.Østl.,   Wiener viltgrå  284
9 Geir Hovde,  Oslo&Ak.,  Tan sv  283,5
10 Line M. Clausen, Grenl., Sachsengold 95,5
11 Svein Clausen, Grenl.,  Liten Sølv blå  95
12 Roger Skjølås, I.Østl.,   Liten Chinchilla 95
13 Geir Klepaker, Larvik, Marburger Ekorn 95

Annas Angora, Heirønningen, var på
plass og viste fram Angorakaniner som
ble klippet og demonstrerte spinning av
ulla. Garn og forskjellige produkter var

fint lagt fram og pyntet opp standen

Trøndelagen Kaninavlsforening innbyr til:

Høstutstilling 30. september
Skjetlein VGS «Åpen Høstgård»
Åpen for medlemmer tilsluttet NKF - i klassene:

A/B premiering etter klasse L - C 1,1 - D - M
Max 2 dyr i hver variant i klasse C. Det blir uttak av BiS og BiM

Innmelding på lister innen 20. september til:
e-mail: trondelagen@live.no Kristin Berg, 7288 Soknedal
Innmeldingsavgift: kr 60  pr. katalognr
settes inn på Trøndelagen KAF - kontonr.: 4270 13 59520
Kaninhopping, se: skuttli.com    Kombi: Husk å meld på i hopping og utstilling
Innlevering fredag 29.10., kl 18-20, ev lørdag før kl 10. Premieutdeling lørdag
etter bedømmelsen. Vi fôrer med høy og vann. Husk opphengbare vannskåler
Eventuelle spørsmål? Ove S. 93449171 / Kristin B. 48114973
Overnatting: Sandmoen Bed&Breakf. 72 59 61 50, Kvål Gj.heim 98826351 / 72852521

Velkommen til Skjetlein! Hilsen Trøndelagen KAF

NNKKFFss  ssttyyrree  eetttteerrllyysseerr  ffoorreenniinnggeerr  ssoomm  aarrrraannggøørreerr  aavv
LLaannddssuuttssttiilllliinnggeerr.. SSaammaarrbbeeiidd  mmeelllloomm  fflleerree  ffoorreenniinnggeerr
mmåå  ttiill  --  oogg  ddeett  ggiiss  nnåå  eett  eekkssttrraa  ttiillsskkuudddd  ppåå  kkrr  1100..000000
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Indre Østland arrangerte sin tradisjonelle
midtsommerutstilling, på Sandsnessæter
Grendehus, hvor det ble påmeldt 104 dyr
i klasse A som er fordelt på et meget bra
antall raser, samt 4 ungdyrsgrupper.
Imponerende med deltagelse fra nord til
sør, likeså i kaninhoppingen, med mange
ekvipasjer som hoppet til langt på kveld.
Tor Gillerholtmoen og Thormod Saue sto
for bedømmelsen og hvor flere dyr fort-
satt var i meget god kvalitet. For tiden er
det Roger Skjølås som tar de største kake-
stykkene og forsyner seg med poeng og
da er det bare til å si «wow-wow» . . .
Takk til utstillere og hoppere for fin helg!

BIR: Belgisk Kjempe: Ivar Østli 95. Fransk
Vedder: Roger Skjølås 95. Stor Chinchilla:
Ingjerd Lien 94. Blå Wiener: Roger Skjølås 95,5.
Wiener: Roger Skjølås 96. Rex: Kari Jørgenrud-
Dahl 95. Hvit Land: Jan Magne Lien 94. Belgisk
Hare: Ronja Bjørnebo 95. Rhinsk Schecke:
Emilie Eckbo 95,5. Sallander: AnneLise/Kåre
Tvedt 95. Thyringer: Bente/Otto Torland 95.
Alaska: Johnny Lyshaug 95,5. LitenChinchilla:
Roger Skjølås 94,5. Marburger Ekorn: Geir Klep-
aker 95. L.Havana: AnneMette/Gullik Klepaker

95,5. Hollender: Ada Ekcbo Aglen 95. L.Sølv:
Sturle Skeidsvoll 95. Tan: Jan Magne Lien 94,5.
L.Wiener: Sturle Skeidsvoll 95. Dvergvedder:
Terje Engh 95,5. Hermelin: Kristin Berg 95.
Dverghare: Heidi Jebsen/R.Nesvik 94.

Resultater Klasse L:
1 Roger Skjølås, I.Østl.,  Blå Wiener   380,5
2 Roger Skjølås, I.Østl.,   Wiener viltgrå  285,5
3 Johnny Lyshaug, Askim, Alaska 285,5
4 Terje Engh,  Grenl.,  Dvergvedder viltgrå 285,5
5 Kari Jørgenrud-Dahl, Askim, Rex castor 379,5
6 AnneMette/Gullik Klepaker, Liten Havana 285
7 Sturle Skeidsvoll, Bergen     Liten Sølv sv 379
8 Ingrid Harmens, Trønd., Alaska   284,5
9 Emilie Eckbo, I.Østl, Rhinsk Schecke sv/g 284
10 Hanne H.Tønnessen, Sørl., Thyringer  284
11 Bente/Otto Torland,  Sørl., Thyringer  284
12 Sturle Skeidsvoll, Bergen    Liten Havana 284
13 Sturle Skeidsvoll,   Liten Wiener blå 283
14 AnneLise/kåre Tvedt, Hermelin hvit r.ø. 283
15 Irma B. Mathisen, Trønd., Liten Havana 282,5
16 Ivar Østli, I.Østl,  Belgisk Kjempe v.grå  282,5
17 Jan Magne Lien, Trønd., Tan sv   282,5
18 Kristin Berg, Trønd., Hermelin otter brun 95
19 Ada Ekcbo Aglen, I.Østl. Hollender sv 95
20 Ronja Bjørnebo, Trønd.,  Belgisk Hare 95
21 AnneLise/Kåre Tvedt, Trønd., Sallander 95
22 Roger Skjølås, I.Østl.,   Fransk Vedder 95
23 Geir Klepaker, Larvik, Marburger Ekorn 95

Midtsommer’n på Maura, 9. - 11. juni

Løvehode er en sjeldenhet på våre utstillinger. Marcus Bragstad stilte ut ungdyrs-
gruppe i fargen blå og ble klar vinner med 95p! Nr 2 Jan Magne Lien med Tan.

Marcus gjorde det meget godt i flere grener i hoppingen: Nr 1 i kroket elite med
Skrettebergs Bifrost som også vant rett elite både lørdag og søndag. Gratulerer!

Bildet til høyre: Dommerne Tor og Thormod tildeler Blå Wiener hann til  Roger
Skjølås 95,5p (38,5-9-9). T.h.: Rolf Kåre Flatmo var med som dommerelev
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Askim og Sarpsborg melder om planer for busstur 19. og 20. august
Oppdretterbesøk som går til Sverige  -  Hallandsområdet.

16 seters buss og påmelding må skje innen 30. juni. Busstur er gratis
men en må betale for overnatting. Påmelding, eller mer info rettes til:
Bjørn-Petter Åsheim tlf. 916 27 825 - Kari Jørgenrud-Dahl tlf. 414 66 161
NB! NKF har fått ny nett-adresse:  www.nkf-kanin.no

BBiiSS::  9966pp  ((3388--99,,55--99))
WWiieenneerr  vviillttggrråå
hhaannnn  99mmnndd  ttiill
RRooggeerr  SSkkjjøøllååss

Fjellmyras
Space Hippie «Uno»

Eikhaugens
Ghost White «Lone»

Ingstadbekkens
Ch Lakrislykke «Jinkx»
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Øyvind Eide holder til på Ågotnes i Øygarden. Øyvind har opp gjennom årene drevet
med forskjellige raser, men nå satser Øyvind «kun» på Alaska. Øyvind hadde mange
godbiter i stallen sin. Vi fikk se ungdyr fra årets avl og som så lovende ut. Sturle tok
frem en del Alaska’er og gikk gjennom hvordan en god Alaska skal se ut. Alaska er
en rase som har i seg veldig god presentasjon. Kroppsformen skal være kompakt og
pelsen skal ha «godt slag» og god glans med jevn svart farge.
Etter vi hadde tatt en gjennomgang på noen av kaninene, fikk vi se hvordan Øyvind
bruker all kaningjødselen til jordfornyelse. Øyvind dyrker grønnsaker direkte i kanin-
gjødsel og i tillegg har Øyvind opparbeidet og anlagt små grønne plener i trerrenget
rundt huset med kaninmøkk som var blandet med jorda.
Vi avsluttet med kaffe og gode vafler. BoKs medlemmer står foran en sesong hvor det
også skal tas ansvar for landsutstilling for ungdyr, så «litt kanin-drøs» og lufting av
planer for LUU/NM var vi selvsagt innom. LUU-annonsen er inne i dette TK på side 7
og for dere som har spørsmål om noe rundt arrangementet, er det bare å ta kontakt,
enten på E-post eller telefon som er oppgitt i annonsen.
Vi er selvsagt avhengig av hjelp den helgen, så vi setter stor pris på om dere snarest
melder fra om å stille opp, som f.eks. bærehjelp under bedømmelsen.
Ønsker alle en fin og trivelig sommer – og lykke til med kaninene framover

Sommertreff i det «bergenske havgap»

Vi hadde en fin dag hos Øyvind: Alva og Linda Sandven, Jostein Gulbrandsøy,
Sturle Skeidsvoll, Jonny Kirkebirkeland og Øyvind Eide foto: Ø. Reinartsen

Hei dere kaninoppdrettere som selger kaniner til personer som ikke
er medlem. – Nå er det et supert tilbud for nye medlemmer:

Senior kr 400 / junior kr 200  få nye med nå og de er medlem ut 2024
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22.-24. sept.: Jæren Bjerkreimsmarken
Annonse i TK nr 3

30. september: Trøndelagen
Skjetlein - Annonse i dette TK

13.-14. oktober: Sørlandets

3. - 5. november: LUU/NM, Bergen
Frøyahallen, Laksevåg
Annonse i dette TK

17.-19. november: Rogaland

18. november: Oslo&Akershus

24.-26. november: Sogn og Fjord.
Utstilling i Førde

24.-26. november: Trøndelagen
Hovedutstillinga

1.-3. desember: Jæren Varhaughallen

16.-17. desember: Bundes-schau
Leipzig

5.-7. januar: Haugaland
Fylkesutstilling, Rogaland

12.-14. januar: Bergen
Vestlandsutstillingen

13. januar: Oslo&Akershus

1. - 4. febr.: Norsk LU, Indre Østland
Holterhallen, Nannestad

16.-18. febr.: Dansk LU Jammerbugt

23.-25. febr.: Svensk LU Köping

Utstillinger 2023/2024

NKF oppfordrer om: Vis hensyn til arrangørene og forhold dere til opp-
satte tidsfrister. Dette gjelder både innmeldingsdato og betalingsdato!

Kaninhopping: Oversikt alle hoppestevner er å finne på: skuttli.com
Trenger du hjelp, mer info, send E-post til: StyretNKHF@hotmail.com

Norges Kaninavlsforbund tilbyr:
Samleperm i plast for Tidsskriftet kr   125,00
Merketang Hauptner med 2 tallsett kr 1700,00
Hauptner ekstra bokstav-sett kr 1400,00
Hauptner ekstra tallsett kr   500,00
Merketusj, 50 g kr     80,00
Skjemaer: Stambokblad blokk á 50 ark kr     50,00
Burkort for avlshunn, 20 stk kr     15,00
Burkort á 20 stk (1,0 og 0,1) kr     15,00
NKFs kulepenn Crown Juwel pen, god! kr     30,00
Kanin-klistermerke, pr brett med 6 stk kr     30,00
Henv.: Ingrid/Dagfinn Johansen, tlf. 90 19 19 11 e-mail: ingrjoh2@online.no

Priser
er inkl.
mva.

Frakt
kom-
mer i
tillegg

NB: Kun sunne og friske dyr kan medtas til utstillinger
og her må hver utstiller ha riktig holdning og innstilling



««LLiitttt  mmaattpprraatt»»

CCoonniigglliioo  CCaacccciiaattoorraa
En klassisk italiensk tradisjonrik rett, som varierer med tilberedelse og ingredienser
etter hvilken region en oppsøker. Uansett, retten har sin egen fantastiske smak - det
italienske kjøkken sier om kaninretten, Cacciatore; det er en rett som er lett å lage,
«rustikk» eller en «hunter style» som på godt norsk blir oversatt til jegergryte.
Tilberedes vanligvis med: Mye løk, hvitløk, paprika, sopp, mye tomater, stenfrie oliven
og forskjellige urter (timian, rosmarin, laurbærblader, salvie, einebær, kapers).
Krydre kjøttet med Kosher havsaltflak og nykvernet pepper og dryss deretter med mel.
Varm olivenolje i en dyp stekepanne eller jerngryte over middels varme. Legg til kanin-
stykkene og brun på begge sider før du fjerner kjøttet.
Legg i pannen løk og  skrellede sjalottløk. Kok i 5 minutter mens du rører av og til.
Hell i rød- eller hvitvinen og la den reduseres, skrap i bunnen av pannen for å løsne
rester. Ha kanin-kjøttet tilbake i pannen og hell over kjøttbuljong-kraften.
Legg i pannen: Knuste hvitløksfeddene, cherrytomatene som deles på midten i to og
tilsett dem sammen med laurbærblader. Legg på lokk og la det småputre i ca 40 min.
Reduser kokevæsken til det halve og del deretter de resterende tomatene i to og tilsett
dem. Her følger et forslag til ingredienser:
1 kg kaninkjøtt (kuttet i 7 stykker; 2 lår, 2 bog og 3 rygg). 3 ss friske timianblader (eller 1 ss
tørket). 1-3 friske rosmarinblader (eller 1 ss tørket). 2 ss virgin olivenolje. 1-3 store vanlig
løk hakket. 4-6 sjalottløk delt på midten. 2-6 fedd hvitløk finhakket. 1 kopp oppskåret sopp.
1 kopp marinert steinsopp. 3-4 kopper hakkede modne tomater (eller hermetiske plomme-
tomater). 2 røde paprika med frø kuttet i terninger. 4-6 kopper saltholdige svarte eller grøn-
ne oliven stenfrie. 2 terninger kjøttbuljong og ca halv liter vann - samt 2-4 kopper vin.
Men, det finnes en mengde med varianter (også med tilsatt bacon og eller ansjosfileter).
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O P P D R E T T E R A N N O N S E R :

Øyvind Reinartsen
5235 Rådal 

Tlf. 915 50 146
e-post: oreinart@gmail.com

LITEN CHINCHILLA

Ingrid og Dagfinn Johansen
Tinghaugveien 100, 3175 Ramnes
Mobil 90 19 19 11 og  905 90 341

FRANSK VEDDER +  Godt utvalg
i flere typer fuglearter og rasefjærfe

Anne Mette og Gullik Klepaker
Syrrist, 3280 Tjodalyng. Tlf. 480 55 761 

e-post: amklepaker@hotmail.com
HOLLENDER - MARBURGER EKORN

LITEN HAVANA

Bjørn Egeland
Hanafjedle Kaniner

Tlf. mobil  970 66 450
e-post: bjorn.egeland@lyse.net

KANINER

STALL ØYGARDEN, Sandnes
Oddvar Stangeland

e-post: jennista@online.no
LITEN TYSK VEDDER kappetegnet og

ensfarget i viltgrå/chin - DVERGVEDDER

Knut Are Sundgot
6065 Ulsteinvik
Tlf. 917 72 340

e-post: knut.are.sundgot@tussa.com
LITEN SØLV - HERMELIN i flere varianter

Lars Ivar Haugo
3579 Torpo - Telefon 456 05 159
e-post: la-haugo@hotmail.com

STOR SØLV svart
LITEN WIENER blå

Økdalens Kaninoppdrett www.okdalen.com
v/ Kristin Berg og Ingrid Harmens

tlf.48114973 / 90567484 rbkfrode_fan@yahoo.no
FRANSK VEDDER  -  ALASKA  -  DVERG-
VEDDER - HERMELIN  - HOPPEKANINER

HerrLie Kaninhold, Haugesund
e-post: herrliekaninhold@gmail.com

Nettside: kaninhold.weebly.com
BEIGE - MARBURGER EKORN

HERMELIN i flere farger

Bjørn-Petter Åsheim
Rokkeveien 786, 1746 Skjeberg

Tlf. 916 27 825
e-post: bjoaash2@online.no
TAN - LITEN SØLV svart

Stjerne’s Kaninoppdrett
7383 Haltdalen - Tlf. 407 25 159
e-post: pia_stjerne@hotmail.com

BELGISK KJEMPE blå, viltgul. HERMELIN
i lutino, hvit blåøyd, chinchilla, viltgrå + div.

Sina og Svein Ødegård
Tjemslandshagen 8, 4360 Varhaug

Tlf. 959 30 906
e-post: sveinodegard@lyse.net

HERMELIN blå zobel - DVERGHARE

Nesvik og Jebsen Kaninoppdrett
Ølensvåg. Tlf. 971 94 048 / 918 57 973

DVERGHARE
HERMELIN

viltgrå, chinchilla, otter

Johan Viker, Gresvik
Tlf. 952 77 525

TRØNDER  -  HVIT LAND
BELGISK HARE i viltrød og tan

HERMELIN i viltgrå, otter og lutino

Bunes Kaninstall, 2760 Brandbu
tlf. Audhild 412 39 352 / Terje 482 08 436

e-post: post@buneskaninstall.no
HERMELIN i viltgrå og chinchilla

LØVEHODE i viltgrå

Torsteingarden - Tennfjord
Isabell Bjørkevoll Lien. Tlf. 934 85 323

E-post: isabell.lien@hotmail.com 
BELGISK KJEMPE viltgrå, chinchilla 

Løvehodekaniner
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Veiledende priser for kaniner av ren rase:
Raseinndeling: 2-3 mnd 4 mnd 5 mnd 6 mnd 7 mnd 8 mnd
KJEMPERASER: kr 450 kr 500 kr 550 kr 600 kr 650 kr 700
ANGORA: kr 500 kr 550 kr 600 kr 650 kr 700 kr 750
ALLE ANDRE RASER: kr 400 kr 450 kr 500 kr 550 kr 600 kr 650
Raseinndeling: Se Nordisk Kaninstandard. Paringsavgift: kr 200
Poengtillegg: 95p = kr 200  /  95,5p = kr 250  /  96p = kr 300  /  96,5p = kr 350
Denne anbefalte prislisten gir medlemmene av Norges Kaninavlsforbund rett til salg
etter disse veiledende prisene. Ved utstillinger med provisjonssalg belastes dette selger.

Prisene er anbefaling og en velger selv hvordan en setter
verdien på sine kaniner. Et ansvar har en også, levende dyr
skal ikke selges til barn og en kanin skal være sunn og frisk

O P P D R E T T E R A N N O N S E R :

Torgeir Vestenfor
3550 Gol  –  Tlf. 959 800 45

e-post: torgeirvestenfor@gmail.com 
FRANSK VEDDER viltgrå og jerngrå

BOURGOGNE

Oppdretterannonse for ett år: kr 435.
Ønskes annonse, send tekst til e-post:

redaktor@kanin-nkf.net
Annonser som er i TK legges ut gratis

på: www.nkf-kanin.no

Nordisk Kaninstandard:
Digital utgave kr 300

Salg av elektronisk utgave har startet
for medlemmer. Vipps til 505396 eller
overfør kr 300 til konto 51040516763

Husk å oppgi din E-post

Champion på din kanin? Send E-post til: bjorn.egeland@lyse.net
Kaninen må ha oppnådd minimum 3x95p. –  Ved innsendelse oppgi
venstre og høyre ørenummer (reg.nr) - og hva som ønskes tilsendt.
Championatregler: Gå inn på   www.nkf-kanin.no - og gå videre til
menyen: Medlemsressurser  -  og der finner du: Championatregler

Vær med å spre tilbudet: NKF fortsetter med kjempebra
tilbudspris til nye medlemmer - senior kr 400 / junior 200
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Forenings-adresser:
medlemstall pr 18. juni 2023:
Totalt 418 (287 - 37 - 94)

Askim og omegn Kaninavlsforening  24
Leder/Sekr.: Marius Johnsen, Stuputv. 33 A, 1816 Skiptvet
Tlf. 970 89 090. e-post: mariusj7@online.no
Kass.: Kjell Jørgenrud, Kirkev. 5, 1820 Spydeberg,
tlf. 911 41 100     e-post: kjjoerg@online.no
Møte andre mandag i måneden, kl.19 på KABB-huset,
Skogveien 22, 1831 Askim (ikke juni, juli og august)

Bergen og omland Kaninavlslag   38
Leder: Jonny Kirkebirkeland. Tlf. mobil 932 08 052
e-post: jonnykirk@live.com 
Kasserer: Karl Martin Fjell, tlf 909 81 596
e-post: karl.m.fjell@gmail.com   Konto nr.: 3625 87 09378
Sekretær: Øyvind Reinartsen, tlf. 915 50 146
E-post: oreinart@gmail.com       
Nettside: Vi holder oss oppdatert på Facebook
Bergen og omegn Kaninhoppere:
Annette Floen, tlf. 924 20 607   e-post: nettemoren@yahoo.no

Drammen og omegn Kaninavlsforening  10
Leder: Cato Smørgrav, Voldstadveien 294, 3320 Vestfossen
Mobil: 986 59 635
Sekretær / nestleder:Thormod Saue, Kirkestien 28, 3402 Lier.
Mobil: 900 90 472. e-post: thsaue@online.no
Kasserer: Geir Vidar Asgrimplass, Leirbakken 11, 3570 Ål.
Mobil: 901 18 907. e-post: gvida-as@online.no
Kontingent innbetales til konto: 2270 22 30377

Grenland Kaninavlslag    7
Leder:Terje Engh, tlf. 415 08 588.
e-post: enghterje@hotmail.com
Sekretær: Svein Clausen, GI. Bjørntvedt v. 84, 3734 Skien
tlf. 905 30 742 e-post: svein@sveinclausen.no 
Kass.: Line Margareth Clausen, GI. Bjørntvedt v. 84, 3734 Skien

Haugaland Kaninalslag    25
Leder: Roger Lie. Tlf: 466 90 020
Nestleder: Roger Nesvik.Tlf: 971 94 048
Kasserer: Heidi Jebsen.Tlf: 918 57 973
Sekretær: Jarle Nesse.Tlf: 901 41 371
Hoppekontakt: Hilde Narheim.Tlf: 907 57 302

e-mail: hokh14@hotmail.com
E-mail: haugalandkaninalslag@gmail.com
Konto: 3240 12 60888
Nettside: Vi holder oss oppdatert på Facebook

Indre Østland Kaninavlslag  41
Leder: Roger Skjølås, mobil 988 11 178,
e-post: ar.skjoelaas@hotmail.com
Nestleder: Rolf Kåre Flatmo, mobil 95193139
Sekretær:Tor Gillerholtmoen, mobil 983 53 321,
e-post: tor.giller@hotmail.com
Kasserer: Hege Spjelkavik, mobil 942 78 077,
e-post: egge_cool@hotmail.com
Konto nr.: 1506 21 26938
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Jæren og Sandnes Kaninalslag    58
Leder: Kjell Helge Jåtun, tlf. 975 31 571
Sekr./nestl.: Svein Ødegård,Tjemslandshagen 8, 4360 Varhaug,
Tlf. 959 30 906  /  51 43 89 15. E-post: sveinodegard@lyse.net
Kasserer: Arild Gundersen. Tlf. 992 44 614
E-post: arild.gundersen@aarbakke.no  Kontonr.: 32905416382
Møte: 1900-huset, Bryne, kl. 19.00, den 1. mandag i måneden.
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Larvik og Sandefjord Kaninavlslag   11
Leder: Anne Mette Klepaker, Syrristv. 207, 3280 Tjodalyng,
tlf. 976 76 120. e-post: amklepaker@hotmail.com
Nestl.: Gullik Klepaker, Mobiltlf. 480 55 761 
Kass.: Arne Andersen, Anemonev. 2, 3268 Larvik, tlf. 477 16 343
e-post: haneholmen@hotmail.com      Konto nr.: 2540 21 06959
Sekr.: Rolf Ludvigsen, Østbyv. 162, 3280 Tjodalyng
tlf. 982 31 814        e-post: ro-lud@online.no

Møre og Romsdal Kaninalslag     14
Leiar: Stian André Moldskred, 6060 Hareid, tlf. 470 29 354
e-post: stianmoldskred@gmail.com
Nestleiar/Sekretær: Bjarne Øygard, 6265 Vatne, tlf. 950 20 982
e-post: bjarne.oygard@gmail.com
Kasserar: Knut Are Sundgot, 6065 Ulsteinvik, tlf. 917 72 340 
e-post: knut.are.sundgot@tussa.com

Nord-Trøndelag Kaninavlsforening    9
Leder: Snorre Jacobsen, tlf. 906 43 876, 7606 Levanger
e-post: sn-j@online.no
Sekr.: Per Kløvstad, 7604 Levanger.
tlf. 412 35 553   e-post: kloevst@online.no
Kass.: Iren Storli, tlf. 926 06 467 e-post: iren.storli@gmail.com
Styremedlem: Frida Tove Meland, 7510 Skatval,
tlf. 905 85 209, e-post: fritom@online.no

Oslo og Akershus Kaninavlsforening    25
Leder: Arild Rønning, Fuglefjellv. 96, 2150  Årnes,
tlf. 980 09 949    e-post: arild57@outlook.com         
Nestleder: Dag Larsen, Nikevegen 265, 2160 Vormsund
Sekretær: Elina Jokinen, mobil 476 58 021.
e-post: ellujokinen@hotmail.com
Kaninhopping: Jorunn Egner, tlf. 924 48 477
e-post: jorunn_trampe@hotmail.com
Kass.: PåI-Eirik Iversen, Mellandsveien 121, 2223 Galterud
tlf. 950 85 174. e--post: paal@aurskog-regnskapskontor.no
Hjemmeside: www.oslokaf.no

Rogaland Kaninalslag    22
Leder: Arild Netland, tlf. 916 39 782.
e-post: anetland@equinor.com
Sekr.: Bjørn Egeland, tlf. 970 66 450    bjorn.egeland@lyse.net
Kasserer: Hilde Krogedal, 4353 Klepp st., tlf. 950 50 254
e-post: hilde@kleppnett.no    kontingent-konto: 3204 07 02406
Hopping: Helene Løining Bårdsen,
helenelbaardsen@hotmail.com     Tlf. 978 20 866
Hjemmeside: Vi holder oss oppdatert på facebook

Sarpsborg Kaninavlsforening    41
Leder: Bjørn-Petter Åsheim, Rokkeveien 786, 1746 Skjeberg,
tlf. 916 27 825. e-post: bjoaash2@online.no
Nestleder: Kjell Frøyland, tlf. 928 33 210
Kasserer: Svein Petter Sponheim. Tlf. 913 63 735
e-post: svein.petter@sponheim.no       kontonr.: 1090.18.59715
Sekr.: Synnøve Hermansen, tlf. 476 17 632 
Møter: Vi holder oss oppdatert på facebook

Bestilling av NKF’s godkjente stamtavle: Oppgi v.ørenr og
registreringsnr og send e-post til: ro-lud@online.no
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1/1-side kr  1400
1/2-side kr    900
1/3-side kr    700
1/4-side kr    550
1/8-side kr    400

Oppdretterannonse
for ett år: kr 435
Annonser som er i
TK legges ut gratis
på www.kanin-nkf.net

Blad nr 5/2023: aug./sept, ut ca uke 35
-  manusfrist er 20. august
Blad nr 6/2023: oktober, ut ca uke 42
-  manusfrist er 20. sept.

Annonsepriser: Utgivelsesplan for TK:

Sogn og Fjordane Kaninavlslag    13
Leiar: Øystein Osland, Røysekattvegen 1, 6973 Sande
e-post: oysteinosland@hotmail.no   tlf: 416 86 449 
Nestleiar: Geir Vie, Sandal, 6826 Byrkjelo, tlf: 977 21 660  
Kasserar: Ola Kvaal, Angedalsvegen 1085, 6811 Førde,
tlf: 952 03 340. E-post: ola.kvaal@enivest.net

Sørlandets Kaninavlslag    16
Leder: Siw Thu, Kjennaveien 20, 4818 Færvik
tlf. 992 28 512, e-post: siw.arlene.thu@gmail.com
Sekretær: Marianne Wernersen, tlf. 948 40 745
e-post: caniveloci@gmail.com
Kasserer: Hanne Hageberg Tønnesen
E-post: hanne.h.tonnessen@gmail.com
møter: første mandag i måneden i Sør Amfi Arendal, kl 19-21

Trøndelagen Kaninavlsforening  46
Leder: Kristin Berg, Hauka, 7288 Soknedal, tlf. 481 14 973
e-post: rbkfrode_fan@yahoo.no
Nestleder: Mari Gynnild, tlf. 416 20 747
E-post: marigynnild@hotmail.com
Sekretær.: Pia Stjerne, tlf. 407 25 159
E-post: pia_stjerne@hotmail.com
Kasserer: Ove Slåen, Flatheimvegen 25C, 7549 Tanem
Tlf. 934 49 171    e-post: ove.slaen@con-form.no 
E-post: trondelagen@live.no 
Besøk vår hjemmeside på: http://www.trondelagen.cow.no
Kaninhopping: Gauldal Hoppeklubb   gauldalhk@hotmail.com
Steinkjer Kaninklubb, Hilde Brandsegg Mathisen

Tønsberg og omegn Kaninavlsforening    10
Leder/sekr.: Dagfinn Johansen, Tinghaugv. 100, 3175 Ramnes
Tlf. mobil 90 19 19 11. e-post: ingrjoh2@online.no
Nestleder/hoppekontakt: Mona Sevlejordet, tlf. 958 39 136
E-post: ingermonasevlejordet@gmail.com
Kasserer: Ingrid Johansen, 3175 Ramnes. Tlf. 905 90 341

Direkte: 8 stk

SPESIAL-KLUBBER:
Alaska og Havana-klubben
Leder: Gullik Klepaker, Syrristv. 207, 3280 Tjodalyng,
tlf. 480 55 761. e-post: amklepaker@hotmail.com
Sekr./Red.: Affe Hedlund, e-post: alfred.hedlund@rfsisu.se
Kass.: Rolf Ludvigsen, e-post: ro-lud@online.no
Kontingent kr 150  pr år  betales til kontonr.: 0530 18 66110

Dvergkaninklubben
Leder: Jarluf Lomeland, tlf. 405 53 927
Kasserer: Bengt Larsen, E-post: bengt.larsen@wellcem.com
Sekretær: Arild Netland, tlf. 916 39 782
e-post: anetland@equinor.com 
Kontingent: kr 150 / fam: kr 50 -  bet. til konto: 0530 34 62173

Norges Kaninhoppforening (NKHF)
Leder: Hilde Narheim.Tlf. 907 57 302
Nestleder:Tone Lillebudal. Tlf. 472 60 917
Kasserer: Helene Floen Osland. Tlf. 454 80 548
Sekretær: Hilde Brandsegg Mathisen
Vara: Helene Bårdsen
E-post: StyretNKHF@hotmail.com
Hjemmeside: www.kaninhopping.no

Norsk Vedderklubb
Leder: Jonny Kirkebirkeland. Tlf. mobil 932 08 052
e-post: jonnykirk@live.com 
Kasserer: Elin Stangeland. Tlf. mobil 915 59 244
e-post: jennista@online.no 
Kontingent kr 250  -  fam kr 70  -  konto: 3250 26 57452

Raselag for Trønderkanin
Leder: Rolf Nilsen, Leksvik, tlf. 412 84 090
e-post: rolfheisand@gmail.com
Kasserer: Frida Tove Meland, tlf: 905 85 209
e-post: fritom@online.no 
Sekretær: Margot Fiske Hokstad, tlf: 926 10 307
e-post: marho@trondelagfylke.no
Kontingent kr 100.- betales til kontonummer: 9365 26 36762
For mer info send E-post til: dagrun-nilsen@hotmail.no

Norges Kaninavlsforbunds styre:
Leder: Svein Clausen, tlf. 905 30 742, e-post: svein@sveinclausen.no
Nestleder: Øyvind Reinartsen, tlf. 915 50 146, e-post: oreinart@gmail.com
Styremedlem: Svein Ødegård, tlf. 959 30 906   e-post: sveinodegard@lyse.net
Styremedlem: Heidi Jebsen, tlf. 918 57 973    e-post: heidi.jebsen@hotmail.no
Styremedlem: Bjørn-Petter Åsheim, tlf. 916 27 825   e-post: bjoaash2@online.no
Varamedlem: Arild Gundersen, tlf. 992 44 614 e-post: arild.gundersen@aarbakke.no
Varamedlem: Geir Klepaker, tlf. 922 46 793, e-post: klepaker@hotmail.com
Varamedlem: Roger Lie, tlf. 466 90 020, e-post: rogerlie@live.no

Er det foreninger som har bruk for infomateriell, så send en E-post til
bjorn.egeland@lyse.net   ev sms til 970 66 450 så sendes det pr post
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Returadresse: Petit Grafiske
Frøyerv. 46, 4328 Sandnes

Maura: Lørdag 10. juni, Roger er ikke til å rikke, han troner
øverst med sine raser; nr 1 og nr 2 og tar også BiS og BiM

NNookk  eenn
ggaanngg  ggiikkkk

««aalltt»»  ttiill
RRooggeerr


